Међународни дан жена

Осми март је данас празник којим се „прославља“ женски род, а посебан нагласак ставља се на улогу и значај жена као мајки.  Овај празник установљен је као сећање на дугогодишњу борбу жена за равноправност.
Прве јавне демонстрације жена запослених у индустрији одеће и текстила догодиле су се 8. 3. 1857. у Њу Јорку. Текстилне раднице су протестовале због лоших радних услова и ниских плата. Демонстранте је растерала полиција, а два месеца касније, те исте жене су основале синдикат.
Протести су се догађали сваког осмог марта и следећих година, од којих је најпознатији био 1908. године, када је 15.000 жена запослених у текстилној индустрији марширало кроз Њу Јорк тражећи краће радно време, боље плате и право гласа. Жене су тада усвојиле слоган „хлеб и руже", при чему хлеб  симболизује економску сигурност, а руже побољшање квалитета живота.
Прва међународна женска конференција одржана је у Копенхагену 1910. године која је  установила 'Међународни дан жена' на предлог славне немачке политичарке и борца за људска права Кларе Цеткин. Већ следеће године, 1911.  празник је обележило милион људи у Аустрији, Данској, Немачкој и Швајцарској.
Уједињене нације су, обежавајући 1975. годину као Међународну годину жена, увеле 8. март као међународни празник.
У Америци и другим капиталистичким земљама се од 1908. године другој недељи маја обележава Дан мајки. Међународни дан мушкараца обележава се 19. новембра. 
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