8. mart
                                                                                      Medjunarodni dan žena


Osmi mart je danas praznik kojim se ’’proslavlja’’ ženski rod,  a poseban naglasak stavlja se na ulogu i značaj žena kao majki.  Medjutim, 8. mart ima drugačiju osnovu i polazište. Ovaj praznik ustanovljen je kao sećanje na dugogodišnju borbu žena za ravnopravnost.

Prve javne demonstracije žena zaposlenih u industriji odeće i tekstila dogodile su se 8. 3. 1857. u Nju Jorku. Tekstilne radnice su protestovale zbog loših radnih uslova i niskih plata. Demonstrante je rasterala policija, a dva meseca kasnije, te iste žene su osnovale sindikat.

Protesti na 8. 3. događali su se i sledećih godina, od kojih je najpoznatiji bio 1908. godine, kada je 15.000 žena zaposlenih u tekstilnoj industriji marširalo kroz Nju Jork tražeći kraće radno vreme, bolje plate i pravo glasa. Žene su tada usvojile slogan "hleb i ruže", pri čemu hleb  simbolizuje ekonomsku sigurnost, a ruže poboljsanje kvaliteta života

 Prva međunarodna ženska konferencija održana je u Kopenhagenu 1910. godine u organizaciji Socijalističke Internacionale, te ustanovila 'Međunarodni dan žena' na predlog slavne njemačke  političarke i borca za ljudska prava Klare Cetkin. Već sledeće godine, 1911.  praznik je obeležilo milion ljudi u Austriji, Danskoj, Nemačkoj i Švajcarskoj.

U Americi je Prvi Dan žena proslavljen 28.2. 1909.  povodom deklaracije koju je donela Socijalistička partija Amerike.

Demonstracije povodom Međunarodnog dana žena u Rusiji bile su prvi stepenik ruske revolucije. Nakon Oktobarske revolucije, boljševička feminstkinja Aleksandra Kolontai nagovorila je Lenjina da 8.3. postane državni praznik.
Međutim, u mnogim komunističkim državama je taj praznik izgubio svoju ideološku osonovu i postao prilika muškarcima da iskazuju svoju ljubav i poštovanje prema ženama. 

Dan žena ostao je državni praznik u Rusiji, Bjelorusiji, Ukrajini, Mongoliji i još nekim zemljama i obiležava se cvijećem i poklonima.

Na Zapadu se Međunarodni dan žena uglavnom prestao obeležavati 30-ih godina dvadesetog veka zbog toga što se povezivao sa komunizmom. Međutim, 60-ih godina su  ponovno su  ga počele slaviti feministkinje. 

Ujedinjene nacije su, obežavajući 1975. godinu kao Međunarodnu godinu žena, uvele 8. mart kao međunarodni praznik.

Na nemačkom plakatu za Međunarodni dan žena,  1914. pisalo je: 

’’Ženama, koje kao radnice, majke i građanke ispunjavaju svoju dužnost, koje svoje namete moraju plaćati kako državi tako i opšini, uskraćena su puna građanska prava zbog predrasuda i reakcionarnih stavova. Borba za ovo prirodno pravo čovjeka mora biti nepokolebljiva, čvrsta volja svake žene, svake radnice. Tu ne sme biti ni odmora ni počinka. Dođite stoga sve, vi žene i devojke, u nedelju, 8. marta 1914. u 3 sata poslepodne na 9. javni ženski skup.’’
U Americi i drugim kapitalističkim zemljama se od 1908. godine drugoj nedelji maja obeležava Dan majki. Međunarodni dan muškaraca obeležava se 19. novembra. 

