              Деспот Ђурађ Бранковић и његово доба

Пошто деспот Стефан Лазаревић није имао деце, за свог наследника је прогласио Ђурђа Бранковића, сина своје сестре Mаре и Вука Бранковића. У лето 1427. год. умро је деспот Стефан Лазаревић, оставивши престо сестрићу Ђурђу. Његовом смрћу Србија се поново нашла у тешкој политичкој ситуацији, између Турске и Угарске.

Деспот Ђурађ Бранковић је већ на почетку своје владавине морао да врати Угарима Београд као и неке друге области. Тако је остао без престонице. Зато је одмах започео зидање нове српске престонице Смедерева. 

Смедерево је последњи велики средњовековни споменик. Тврди град, како га често називају. Припада типу градова на води (''водени град''). Саграђен је на ушћу реке Језаве у Дунав. Град има два дела. Унутра се налази мали град, који је први подигнут.Ту је био двор деспота Ђурђа Бранковића, с двораном за аудијенције (примања). Затим је около подигнут велики град или тврђава с 19 великих купола од којих је свака широка преко 11, а висока преко 20 метара. Опасан је великим зидовима. Био је добро очуван све до Другог светског рата, када је оштећен у једној експлозији.

Привреда и рударство су још неко време напредовали, али су Османлије 1459. год. освојиле Смедерево. Тако је Србија коначно пала под турску власт и завршено је постојање српске средњовековне државе. 

После ових догађаја велики број становништва је одведен у заробљеништво. Тежак живот хришћанског становништва у освојеним територијама довео је до сеоба које су покренуте у другој половини 14. века и настављене су током 15. в. Хришћанско становништво је било изложено нападима и пљачкама и због страха је напуштало територије на којима су живели.Ови упади су слабили и привредни живот. Сеобе су некад биле у мањим групама, а понекад су биле укључене хиљаде људи. Многи учени људи су, такође, напустили земљу. У 15. веку, када су српске земље озбиљније дошле под удар турске војске, српско становништво се селило у много већем броју. Највећи број сеоба је био на север, у Угарску.

