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Вук Стефановић Караџић je веома значајна личност наше књижевности и културе у првој половини 19. века. Rођен је 1787. године у Тршићу близу Лознице. Сва деца рођена пре Вука су умрла, па су његови родитељи, као и други људи, веровали, ако детету дају име Вук, вештице и духови му не могу наудити. 
Писање и читање је научио од свог  рођака Јевта Савића Чотрића, који је био једини писмен човек у крају. Образовање је наставио у школи у Лозници, али је није завршио због болести. Школовање је касније наставио у манастиру Троноша. Како га у манастиру нису учили,  већ терали да чува стоку, отац га је вратио кући.
На почетку Првог српског устанка, Вук је био писар код хајдучког харамбаше Ђорђа Ћурчије. Исте године је отишао у Сремске Карловце да  упише у гимназију, али је са 19 година био престар, па га нису примили у школу. Једно време је учио немачки језик.У Београду је упознао Доситеја Обрадовића. Касније је обављао писарске послове у тадашњој Влади Србије која се звала ''Правитељствујушчи совјет''. Кад је Доситеј отворио Велику школу у Београду, Вук је постао њен ђак. 
Одлазак у Беч
Након пропасти устанка 1813. Вук је са породицом прешао у Земун, а одатле одлази у Беч. Ту се упознао са Бечлијком Ана-Маријом Краус, којом се оженио. Вук и Ана имали су много деце од којих су сви, осим кћерке Мине и сина Димитрија, умрли у детињству или у раној младости.

 
У Бечу је Вук написао књигу о разлозима пропасти Првог српског устанка. Након тога упознао је цензора Дворске библиотеке у Бечу, Јернеја Копитара. Јернеј је схватио да Вук има књижевног дара и охрабрио га да почне са скупљањем народних песама и реформом нашег писма.
Рад на сакупљању народне књижевности
Вук је одрастао уз народне песме и приповетке  у којима су обрађене многе теме из наше историје. У њима је сачувана народна мудрост. Вук је схватио да је потребно све песме, приповетке, загонетке и остале народне умотворине записати и на тај начин их сачувати од заборава. Он је започео овај обимни посао. Заједно са људима који су му помагали, Вук је обилазио Србију и свуда где су му рекли да постоји неко ко народне песме и приче уме приповедати, он је до њега долазио и записивао песму или приповтеку. 
Тако је сакупио и објавио четири књиге народних песама, једну књигу народних приповедака, затим  књигу народних пословица и краћу збирку загонетки. Захваљујући његовом раду, сви ми данас можемо читати ова дела, која једним именом зовемо народна књижевност. Главна одлика народне књижевности је чињеница да је неко из народа ко је даровит, а чије име је заборављено, спевао неку песму или смислио неку приповетку или загонетку, да је своју причу или песму у неком друштву приповедао, а  неко други ју је запамтио и наставио даље приповедати. Зато кажемо да се народна књижевност ширила ''усменим путем'', преносила  се ''с колена на колено'', што значи са једне генерације на другу, тако што су старији песме и приче  приповедали својој деци и унуцима. 

 
 Вук је желео да целој Европи  покаже вредност наше народне књижевности. И успео је у томе. Значајна имена светске књижевности тог времена, као што су Јохан Волфганг Гете и браћа Грим, била су задивљена нашом народном књижевношћу. Чак су је преводили на немачки језик. 
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Рад на реформи писма и правописа
Језик којим је народна књижевност приповедана био је једноставан народни језик, којим су  људи говорили у свакодневном животу. Вук је желео да тај, народни језик, постане и књижевни језик, језик којим ће писати и образовани људи, који су тада писали једном мешавином српског и руског језика ( славеносрпским језиком).  Извршио је реформу тј. упрошћавање азбуке и правописа. Пре њега, тај посао је започео Сава Мркаљ. Вук је довршио ту реформу. Старословенску азбуку је упростио тако што је из ње изоставио многа слова, а увео је слова ј, љ,њ, ђ и ћ и џ. Применио је Аделунгово правило: ''Пиши као што говориш'', тако да је сваки глас обележен једним словом. Тако је створио азбуку од 30 слова.
Српски рјечник
Вук је наш први лексикограф (научник који се бави речима једног језика). Он је сакупљао речи српског језика и саставио први српски речник (1818) ''Српски рјечник'' , који је каснио допунио и новим речима, па је у другом издању (1852)'' Српски рјечник'' имао 47 000 речи.  У овом речнику Вук је први пут употребио реформисану ћирилицу. Овај речник је посебан по томе што уз објашњења речи садржи  и опис обичаја датих уз одређени појам, па се каже да је он и енциклопедија народног живота. Уз речник Вук је написао и прву граматику српског језика, која се зове:  „Писменица сербскога језика по говору простога народа написана“
Као књижевник Вук  је описивао народни живот, народне обичаје и историју народа, па је тако оставио много грађе за развој етнологије ( наука која проучава обичаје и културу  народа).
Против народног језика, као основе књижeвног језика, били су црква и многи образовани људи тог времена, али временом и образовани људи и књижевници  почињу да пишу своја дела народним језиком, па се 1847. година сматра годином ''Вукове победе'', односно годином прихватања његових идеја. Међутим тек 1868. године народни језик и Вуков правопис бивају званично прхваћени.

Вук је преминуо 4 године раније (1864) у Бечу. Његови посмртни остаци пренети су у Београд 1897. године и уз велике почасти сахрањени у порти Саборне цркве, поред Доситеја Обрадовића.

Манастир Троноша налази се у непосредној близини Тршића. Као ктитор манастира спомиње се жена краља Драгутина, Каталина Немањић. Саграђен је у 13. веку. Турци су га у 15 веку спалили до темеља, па је у 16. веку обновљен. Последњи пут је разорен за време Другог светског рата. Обнављан је 1964. и 1987. године уочи обележавања 100-годишњице смрти и 200-годишњице рођења Вука Караџића.
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