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* Крос РТС-а „У дијаспори“ одржаће се од 31. марта до 9. јуна 2019. године. У том периоду,  свака допунска школа организује такмичење. 
*Трче  деца која то желе и која су физички припремљена за деонице које одреди наставник-учитељ (а на основу сатнице која је садржана у Обавештењу, али није обавезујућа).
*Децу разврстати по узрасту и полу.
*После одржаног кроса, доставити писани извештај са фотографијама или видео записом за сајт www.krosrts.rs (слати на е-маил: office@krosrts.rs; gagacc@gmail.com). 
* Школа, или други организатор Кроса РТС-а,  која нема дипломе, треба да достави своју е-маил адресу на коју ћемо проследити диплому у електронској форми. 
* Дипломе добијају прва три такмичара усвакој дисциплини. 
*Свака земља-учесница, до 13. jуна доставља имена петоро деце и два наставника који ће бити учесници Кампа РТС-а и Спортског савеза Србије „Сомбор 2019“ (28.6/6.7.) У Кампу, чији ће домаћин бити Дом ученика средњих школа,  биће организоване спортске и едукативне интерактивне радионице као и обилазак културно-историјских и туристичких знаменитости те регије. ПРОГРАМ КАМПА биће на сајту www.krosrts.rs најкасније до15.јуна. 
Чланови сваког тима (очекујемо 10-12 екипа из толико европских земаља) представиће у једночасовном излагању земљу из које долазе.
Осим трошкова пута, сви остали трошкови (смештај, исхрана, радионице, обилазак знаменитости, итд) падају на терет Савеза атлетских талената Србије (САТС) и МПНТР.

*Радионице припремају научни сарадници Математичког института САНУ, професори Београдског и Крагујевачког универзитета и Педагошког факултета-Сомбор и Математичке гиманзије-Београд. Руководилац свих образовних радионица у Кампу РТС-а и Спортског савеза Србије „Сомбор 2019“ биће др Гордана Степић, аутор Образовног круга и саветница министра просвете науке и технолошког развоја за задругарство и финансијску писменост. 

*Све детаљније информације можете добити на мајлу САТС-а – office@krosrts.rs или на сајту www.krosrts.rs

*Министарство просвете, науке и технолошког развоја (МПНТР). Министарство омладине и спорта (МОС) и Министарство спољних послова – Управа за сарадњу са дијаспором и Србима у региону покровитељи су и овогодишњег Кроса РТС-а.


...Контакт: 
*директор и оснивач Кроса РТС Стеван Ковачевић, office@krosrts.rs
* генерални секретар САТС-а Мирко Вујаклија,  office@krosrts.rs



