	Antoine de Saint-Exupéry est né à Lyon le dimanche 29 juin 1900. Après Marie-Madeleine (1897) et Simone (1898), il est le troisième enfant de Jean, vicomte de Saint-Exupéry et de Marie de Fonscolombe. Puis en 1902, c'est la naissance de son frère François et un an après, en 1903, de sa petite sœur Gabrielle.
Malgré l'interdiction de sa mère, il réussit à recevoir son baptême de l'air en 1912, dans un Berthaud-Wroblewski. C'est Gabriel Wroblewki lui-même qui pilote l'avion.
Il est tout d'abord pilote de guerre pendant la première guerre mondiale. Il devient par la suite pilote de l'aéropostale (c'est à dire qu'il s'occupe de faire circuler les courriers par avion d'un continent à l'autre). Comme à l'époque, les avions étaient moins solides qu'aujourd'hui, on appelait ces pilotes des "pionniers de l'aviation".
"L'Aviateur" est la première oeuvre de Saint-Exupéry à être publiée. Elle parait en avril 1926.
L'histoire du Petit Prince lui est inspirée par un de ses nombreux passages dans le désert. Elle est publiée en 1943. C'est un conte poétique. Il parle de grands thèmes comme "la vie" (celle d'un petit homme dans un désert ), "l'amour" (que le Petit Prince a pour sa rose) et "l'amitié" (telle que celle avec le renard).
Dans ce conte, le Petit Prince apparaît dans le désert "à mille milles de toute terre habitée" et la première parole qu'il adresse à Antoine est: "S'il vous plaît... dessine-moi un mouton!"
Antoine de Saint-Exupéry meurt le 31 juillet 1944. Son avion s'écrase dans la mer Méditerranée alors qu'il effectuait une mission de reconnaissance.

	Антоан де Сент Егзипери рођен је у Лиону, у недељу, 29. јуна 1900. године. После Марије-Мадлене (1897.) и Симоне (1898.), он је треће Жаново дете - син виконта Сент Егзиперија и Марије де Фонколомб. Потом, 1902. године, рађа се његов брат Франсоа, а годину дана касније, 1903., његова мала сестра Габријела.
Упркос мајчиним забранама, успео је да „одради“ свој први лет  1912. године у Берту-Вроблевски. Авионом је управљао сам Габријел Вроблевки.

Антоан је пре свега, био ратни пилот током Првог светског рата. Затим је постао пилот ваздушне поште (то јест, бринуо се за пренос поште авионом с једног континента на други). Како су у то време авиони били мање „сигурни“ него данас, ове пилоте су називали „пионири авијације“.

"Авијатичар" је прво објављено дело Сент Егзиперија. Појавило се у априлу 1926. године.

Прича о Малом Принцу инспирисана је једним од његових многобројних пролазака кроз пустињу. Објављено је 1943. године, а представља поетску причу. Говори о великим темама попут "живота" (живота малог човека у пустињи), "љубави" (коју Мали Принц гаји према својој ружи) и "пријатељства" (попут онога са лисицом).
Мали Принц се, у овој причи, појављује у пустињи "хиљаду миља од било које насељене земље", а прва реч којом се обратио Антоану је: "Молим вас... нацртај ми овцу!"

Антоан де Сент Егзипери умро је 31. јула 1944. када се његов авион срушио у Средоземном мору, док је био на извиђачкој мисији.



