ЧУВЕНИ ЦИТАТИ НИКОЛЕ ТЕСЛЕ
· „Ја сам, као што видите и чујете остао Србин и преко мора, где се испитивањима бавим. То исто треба да будете и ви и да својим знањем и радом подижете славу Српства у свету.“
(почетак Теслиног говора у Великој школи)
· “Постоји нешто у мени што би могло бити илузија, као што је често случај са младим узбуђеним људима, али ако бих имао довољно среће да остварим неке од својих идеала, то би било зарад целог човечанства. Ако би се моје наде оствариле, најузбудљивија чињеница би била то да је то дело једног Србина.”  

· „Недовољно запажање само је облик незнања и узрок многим настраним испадима и тријумфу лудих идеја“.
·  „Наше врлине и наши промашаји су неодвојиви, као сила и материја. Када се одвоје, нема више човека.“
 
· „Нека будућност каже истину, процените свакога човека према његовом раду и заслугама. Садашњост је њихова, али будућност је моја, за коју сам тако напорно радио.“
 

· „Човек мора да вежба умереност и надзор својих чула и склоности у било ком погледу, да би тако одржао себе младим у телу и разуму. Суздржавање ми није увек било по укусу, али су моја искуства велика награда.“
 
· „ Човек је рођен да ради, да трпи и да се бори. Ко тако не чини, мора пропасти.“
 
· „Учио сам многе језике, проучавао литературе и уметност провео своје најбоље године у библиотекама читајући све што би ми дошло под руку и осетио сам да сам траћио време, али убрзо сам схватио да је то било најбоље што сам икада учинио.“



